

商南创新方式关心关爱劳模



我市多家单位资助山区学子

本报讯 (通讯员 武莉莉)11月10日,市中级人民法院联合市民政局、市慈善协会、市眼科医院、市中帼志愿者协会、商洛慈善妇女儿童发展中心在山阳县南宽坪初级中学开展资助助学慈善文化宣传和法治进校园专题讲座。

活动中,市中级人民法院向学校赠送了价值3万多元的办公设备、体育用品和抗疫物资,市慈善协会为学校捐赠运动服160多套,价值9.6万多元,共同捐赠物资价值12.69万元。市中帼志愿者协会、慈善妇女儿童发展中心志愿者向学校捐赠了学习资料,开展了防诈骗知识讲座,以增强全校师生急救能力。

市中级人民法院相关负责人表示,未成年人是祖国的未来、民族的希望,更加重视未成年人的健康成长,维护未成年人的权益、预防和矫治未成年人犯罪,是人民法院的重要职责,要通过开展“法治进校园”“慈善文化进校园”等多种形式的活动,加大普法力度,促进未成年人权益的司法保护。

本报讯 (通讯员 代绪刚 黄开水)“陈医生,我参加了县总工会组织的体检,血压160了,尿酸也高,需要吃药控制,今后饮食要注意啥?”近期,商南县总工会组织全县48名退休劳模、农民劳模和企业劳模到县医院参加免费体检,退休劳模刘老师拿到体检报告单后就赶紧去咨询医生。

为了加大对劳模群体的关心关爱力度,商南县创新开展“五度”服务活动,重视关爱劳模,激励、引导全县劳动模范大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

商南县总工会扎实开展为劳模送健康、送温暖等服务活动,关心关爱困难劳模,定期开展走访慰问和组织劳模体检疗

休养。先后组织多批次劳模到省城参加免费健康体检和疗休养活动,联合县劳模协会上门看望慰问患病劳模、高龄劳模20多人,把党和政府的关怀和温暖及时送到广大劳模心中。

因受疫情的影响,部分劳模企业出现人员短缺、经营不畅等问题。为了缓解企业面临的困难,商南县总工会及时全额退还从小微企业征缴的工会经费,将企业职工纳入职工互助保障范围,提升健康保障水平;建立企业困难职工帮扶档案,定期有针对性地开展困难职工帮扶救助;联合组织举办招聘会,并通过工会平台发布企业招聘信息,有效缓解劳模企业难题。

为了更好地发挥全体劳模的传帮带作用,商南县总工会为劳模赠送内容丰富的工人报刊杂志,举办劳模培训班、劳模知识讲座,组织劳模到县内的重大项目企业和乡村振兴示范点参观考察,让各行各业劳模在助力商南经济社会发展前沿建言献策的同时,开拓了视野,改变了劳模的观念,提升了综合素质。

为了更好地发挥劳模的示范引领作用,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,商南县总工会制定了《商南县劳模和职工创新工作室评选管理办法》,通过扶持符合条件的企事业单位建立劳模职工创新工作室,并广泛开展劳动和

技能竞赛,引领更多的企事业单位职工提升技能水平,争当工匠、争当劳模,目前已经建成并命名的劳模创新工作室2家、职工创新工作室1家,正在创建的创新工作室2家。

县总工会积极引导全县各行各业劳模充分发挥自身优势,在助力疫情防控中奋勇争先捐款捐物,在扶贫帮困上主动结对帮扶家庭困难大学生圆梦大学,在助力巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接主战场上发挥行业劳模优势,援建基础设施、解决劳动力就业等,劳模群体的爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献精神充分彰显,示范引领作用得到充分发挥。

柞水渔鼓唱响清廉好声音

本报讯 (通讯员 白明鹏)“终南云端天蓝蓝,孝义厅堂清风漫。牛背歌声传天下,柞水渔鼓话清廉……”近日,柞水渔鼓山歌剧《孝义川》在牛背梁孝义厅文化体验园上演。渔鼓传承人刘丹带领演出团队,用传统民俗说唱的形式唱响廉洁文化好声音。

柞水渔鼓是一项民间说唱艺术,传承千年,历史悠久,曲艺形式、声腔派别独树一帜,是我省第二批非物质文化遗产,柞水也被誉为中国渔鼓文化之乡。该县积极探索清廉柞水建设的新形式,创作的这部《孝义川》山歌剧,由县纪检干部、县剧团和民间老艺人共同撰写剧本,用渔鼓声腔进行表演,通过群众喜闻乐见的方式将清廉柞水建设与传统文化有机结合。

柞水县纪委监委联合县剧团成立清廉作品创作专班,深入基层采风,遍访民间渔鼓老艺人,大力挖掘柞水的乡土风情和山水风光,创作出一批接地气、有温度的渔鼓表演唱《柞水新风貌》、渔鼓小戏《躲债》、渔鼓山歌《守住清廉》等一大批作品。为了让更多干部群众享受到这顿廉洁文化大餐,柞水每月至少开展10场次“送戏下乡”惠民演出活动,得到了干部群众的普遍欢迎。

“县上还把清廉文化建设与红色旅游深度融合,根据谷子沟革命故事编排的大型渔鼓山歌剧《红色谷子沟》正在紧张有序排练中。”柞水县纪委监委负责人表示,“我们将结合柞水本地特色,不断创新清廉柞水建设方式方法,深入挖掘廉洁文化资源,推动清廉柞水建设进农村、进社区、进学校、进企业、进机关,让廉洁文化入脑入心,营造崇廉尚德的社会氛围。”



连日来,柞水县红岩寺镇充分发挥49个党支部先锋模范和带头作用,按照先公路两边、再山体周边,先抓示范点、再全面铺开思路,组织干部群众5000多人次,开展村庄清洁活动,让村内庄外、房前屋后焕然一新。(本报通讯员 曾俊棋 摄)

洛南反诈民警快速“救醒”受骗学生

本报讯 (通讯员 赵欣 李重立)“张小姐你好,我们是某市公安局,你涉嫌一起金融诈骗案,因疫情原因现对你进行远程审讯,请你寻找一处僻静场所,配合调查!”11月8日晚7点左右,在洛南研习的某大学学生小张接到这则电话时,她已经意识到这是一通诈骗电话!

可是,随着对方发来的个人详细信息和印着头像的“通缉令”,小张慌了神。手机上的实时位置共享显示,对方的确位于“某市公安局”。远程视频对话中,对方穿的是“警服”,整齐地坐在“审讯室”。小张一头雾水,逐渐放松了警惕,打消了心中疑虑,自觉地配合起“警方”的调查。

就在此时,洛南县公安局反诈中心接到市公安局合成作战中心推送的预警信息:“你辖区某群众手机频繁发送银行验证码,银行卡交易异常,疑似正在遭受电信诈骗。”

接到预警信息后,洛南县刑侦大队值班领导立即组织反诈民警开展信息查询。通过对关系人电话询问,快速确定当事人正是与诈骗分子视频对话的大学生张某。

当时,张某正遭受诈骗分子的诱骗,她的电话处于拒接状态,其家属也一时无法知晓去向,反诈民警只能连续短信提示对其进行防诈骗预警。经迅速排查,反诈民警发现当事人位于城区某宾馆,第一时间联系该宾馆老板敲门劝阻,并赶往现场展开行动。

当反诈民警敲开门时,小张正在会议软件上接受对方的“审讯”。见到反诈民警,通过视频“审讯”小张的诈骗分子瞬间关闭了会议软件。缓过神后的小张惊呼:“幸亏警察及时发现,否则自己卡上的1.2万元片刻间就会落入骗子的腰包。”

小张告诉民警,对方自称是某市公安局办案民警,说她涉嫌参与一起金融诈骗案,要进行取保候审,并要求向安全账户缴纳押金25.8万元,待案件查明后押金如数退还。当自己告知其手头只有1.2万元时,对方还“贴心”地为她做好了“借款计划”。

警方提示:犯罪分子通过PS通缉令,甚至穿着假警服视频通话,要求当事人提供身份证号码、银行卡号及验证码等等,这些都是诈骗分子的惯用伎俩。公安机关不会电话要求当事人转账,更没有所谓的安全账户!请广大群众擦亮双眼,发现电信诈骗行为要迅速保存证据,及时就近报警。

经常献血可以降低血脂

人们由于体力活动的减少和生活水平的提高,体内积存了越来越多的脂肪。好多人血脂长期处于较高的水平,俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层地附着在人们的血管壁上,最后导致动脉硬化,血管弹性降低,形成心脑血管病。

而经常献血,减少了体内一部分黏稠的血液,再通过正常的饮水,填充了血容量,使血液自然稀释,血脂就会随着下降,也就减少了动脉硬化的隐患。



市县联合执法保障粮食安全

本报讯 (通讯员 项珍)为加强粮食安全监管责任,维护粮食流通市场秩序,镇安县粮食局邀请市发改委(市粮食和物资储备局)粮监科及山阳县、丹凤县执法人员9人组成联合执法队伍,于11月9日、10日对县粮油应急保障网点及涉粮企业进行了粮食安全执法及监督检查。

执法检查主要围绕粮食收购、储存、销售、运输、政策性粮食经营、统计制度执行6项重点,现场检查各经营户的粮油经营台账、粮油质检报告、进货渠道、食品流通许可证、消防设备、存储条件、是否存在粮食领域违法违规行为等。

检查中,执法人员积极宣讲《粮食流通管理条例》《中华人民共和国食品安全法》等法律法规,要求粮油经营者做到营业证照齐全,店面整洁卫生,商品明码标价;对袋装成品米、面要离墙离地规范堆放,粮油经营区要与生活区分开;要建立健全进出货台账,科学调配,保障粮油品质。对检查中发现的未离墙摆放、价格标识不符合规范、消防设备过期等问题现场下发了《责令改正通知书》,责令商家限期进行整改。

市中医医院整合人才资源护航群众健康

本报记者 方方

“您好,您得的是突发性耳聋,这种疾病是耳鼻喉科急症,需要尽快住院治疗,越早治疗效果越好,错过治疗窗口期治疗效果就会差一些。”11月8日,在商洛市中医医院耳鼻喉科门诊,主任医师李春正耐心地给一名患者介绍治疗方案。这是李春正主任及其团队从原商洛国际医学中心医院进驻商洛市中医医院的第二个月。

本次市直医疗资源整合,与李春正主任一起前来市中医医院就职的有204名医疗专家、骨干,其中,正高级职称10人、副高级职称30人、中级职称65人,同时新招30多名大学毕业生。员工全部到岗后,医院及时组建了眼科、耳鼻喉科、消化内科、肿瘤科、神经内科、心血管内科、骨四科、神经外科、医学美容科等11个临床科室。目前医院科室设置基本健全。新科室组建成立填补了相关领域的空白,商洛市中医医院已经快速成长为一所功能齐全的综合性的中医医院。

“我们科室常用设备已经全部到位,现拥有耳鼻喉内镜系统、电子鼻咽喉镜、支撑喉内镜、耳鼻喉等离子手术系统、专科动力系统及成套听力仪器等专科诊疗设备,基本实现正常运行。”李春正说,“耳鼻喉科现有医护人员15名,其中主任医师2名,

科室设备及师资配备齐全,可开展鼻内镜下的各种鼻腔、鼻窦、鼻中隔及鼻咽部手术,过敏性鼻炎手术,血管运动性鼻炎的筛前神经及翼管神经切断术,鼻中隔穿孔修补术,耳内镜及显微镜下中耳手术、听骨链重建、人工听骨植入、面神经减压术,支撑喉内镜下对咽喉病变的微创手术治疗,神经性耳聋的药物及鼓室注射治疗,成人鼾症(打鼾及憋气)手术,头颈部腮腺、颌下腺、甲状腺肿瘤等手术治疗。”

市中医医院为了使新员工尽快投入新的工作岗位,积极进行了学科规划、设备购置等保障工作,同时,医院对新员工开展了规章制度学习、全面质量管理、绩效考核、信息化建设、行风建设等相关培训,增强了大家的工作使命感和责任心。

近年来,市中医医院高度重视人才队伍建设,自2018年至今,共设立了总额度200万元的人才发展基金,累计引进学科带头人及各类紧缺人才383人。此次人才引进,不但提升了医院的综合实力,而且随着医院搬迁至北新街新址,医院环境、设施、技术力量将会迎来更大的跨越,服务功能与服务能力显著提升,一举迈入综合性中医医院前列,必将为我市市民提供更多优质的诊疗服务。



△为病人做检查

◁耳鼻喉科团队

商洛 中医